
Manifestul de la Cluj

Noi, semnatarii acestui manifest, membri și susținători ai valorilor autentice care au 
stat la baza înființării partidului AUR – ALIANȚA PENTRU UNIREA ROMÂNILOR – 
ne exprimăm cu fermitate îngrijorarea față de direcția actuală în care se îndreaptă 
această formațiune politică.

 Ne simțim datori să tragem un semnal de alarmă: AUR se îndepărtează de valorile 
fondatoare, de cei patru piloni care au dat identitate și forță acestui partid: FAMILIA, 
NAȚIUNEA, CREDINȚA ȘI LIBERTATEA.

De aici de la Cluj, trebuie să subliniem că AUR pe care îl știm noi nu este un 
partid pentru cetățeni de mâna a doua. Dimpotrivă. Este un partid cu multi 
oameni culți, implicați activ în viața culturală a țării și a cetății, chiar dacă 
aceștia nu au fost foarte vizibili pe listele electorale. AUR unește nu dezbină, 
respecta toti cetățenii țării, pune cultura și educația pe primele locuri, respecta
legile țării, procesul democratic si libertatea presei. 

AUR pe care îl știm noi, dacă întâlnește un jurnalist român într-o țară străină, 
indiferent in ce campanie electorală urâtă se află, se bucură ca de un frate. AUR pe 
care îl știm noi felicită președintele ales și pune umărul la reconstrucție, nu ține o 
țară și așa divizată în și mai multă degringoladă. 

AUR s-a născut din dorința de a reclădi o Românie dreaptă, demnă și unită, o 
Românie în care toți cetățenii să fie reprezentați și respectați. Dar libertatea 
autentică începe cu respectarea regulilor.

 Așa este, am fost cu toții martorii unui proces profund nedemn și nedemocratic și 
așa este,  dovezile pentru anularea alegerilor nu au venit nici astăzi.  Dar între timp, 
poporul a ales și democrația trebuie să continue. 

Nu mai acceptăm nici o zi ca noțiunea de suveranism sa fie tăvălită, însușită și 
asimilată inculturii. Pentru că Europa are la baza state suverane . Naționalismul 
autentic nu este o armă a urii, ci un liant al identității naționale, un ideal care trebuie 
să unească și să inspire, este un apanaj și al elitelor, al intelectualilor, profesorilor, 
cercetătorilor, oamenilor de cultură  care astăzi nu se mai simt reprezentați de 
retorica tot mai divizivă pe care o adoptă o parte din conducerea partidului.

La Cluj, oraș cu o istorie complexă și o cultură a conviețuirii pașnice, știm ce 
înseamnă unitatea în diversitate, aici, românii și maghiarii au trăit ca frații, împărțind 
aceleași străzi, aceleași visuri și aceleași griji. 

Din inima Ardealului de la Cluj transmitem un mesaj limpede, clar și concis nu 
credem în divizarea socială, nu credem în dihotomii false între „noi” și „ceilalți” 
credem în UNIREA ROMÂNILOR nu în separarea lor. 

Numele partidului – Alianța pentru Unirea Românilor – trebuie să fie mai mult 
decât un slogan. Trebuie să fie o misiune aflată sub stindardul păcii,  nu a  
revoluțiilor de mucava.



AUR trebuie să se oprească astazi dintr-o luptă fără sens și să își ocupe locul în 
opoziție . AUR e format și din  tineri, intelectuali, oameni care vor o Românie demnă 
și dreaptă, nu una împărțită. 

Avem nevoie de un partid care construiește punți, nu ziduri, un partid care nu se 
teme de dezbatere, de pluralism și de spirit critic, un partid care nu confundă  
patriotismul cu intoleranța și lupta pentru suveranitate cu izolarea.

Unirea românilor de la 1918 nu a fost realizată de agitatori și semănători de ură, ci 
de adevărați patrioți, oameni ai echilibrului, ai înțelepciunii, ai dialogului care au lăsat
deoparte orgoliile personale  și au pus pe primul plan binele comun,  nu interesele 
personale sau de gintă, reușind astfel să transforme un vis în realitatea de care ne 
bucurăm și noi astăzi.

 În aceste momente mai mult ca oricând, avem nevoie să ne întoarcem la acele 
rădăcini, să reconstruim încrederea, să ne așezăm într-un adevar democratic, sa 
iertăm ca să poată ierta toți cei 5 milioane de români care cred în noi, reconstruind 
cu pași mici și redând astfel speranța unei generații deziluzionate.

De la Cluj, oraș al minților și al inimilor deschise, lansăm acest apel către întreaga 
conducere a AUR: ÎNTOARCEȚI-VĂ LA VALORILE CARE AU CONSACRAT 
PARTIDULl!  

Ca om de cultură, simt sa ma dezic de multe din manifestările ultimelor saptamani. 

Ca om de afaceri, subliniez ca România face parte dintr-un întreg și ca schimbările 
se fac treptat, ca să nu creeze haos. România nu e suficient de mare sa se poarte 
ca un imperiu, dar e suficient de înțeleaptă sa pună la punct si sa aplice treptat 
măsuri pe termen lung. 

Ca suveranist, sunt revoltat de direcția pe care o ia suveranismul la fel de mult cum 
sunt revoltat de valul de ură anti-suveranist. Cum adica? Este cineva care nu își 
iubește țara? Ascultați vocea celeschideți porțile partidului către cei care vor să 
construiască, nu să distrugă, nu lăsați acest proiect să devină o umbră a ceea ce ar 
fi putut fi totul din motive care țin de resentimente sau de emoții de moment!

România are nevoie de un AUR viu, credibil, deschis, un AUR al tuturor românilor, 
un AUR care unește si care muncește concret pe poziția oferita de poporul român in 
alegeri. 

De la Cluj, cu responsabilitate și eternă iubire de țară, 

Călin Cozma 


